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1. Analise o gréfico e discuta as possiveis causas para estes resultados.
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Total sunspots vs global temperature
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2. Umion de carga especifica 0,25x10-3 C/g penetra num campo magnético uniforme de
inducdo B = 0,2T perpendicular as suas linhas de indu¢ao. Determine o raio da
trajetodria, a velocidade angular, o periodo e a frequéncia do ion, sabendo-se que

v =2,0x10% m/s.
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3. Explique o grafico “diagrama da borboleta”. Como vocé poderia identificar se uma
mancha solar pertence a um ciclo anterior ou a um novo ciclo?
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A diagram showing the change in latitude of sunspots as a function of phase in the solar
activity cycle. (G. Abetti, The Sun, Faber and Faber, 1969)



Ha poucos anos, cientistas descobriram que esta ocorrendo um fenbmeno que pode
afetar muito o equilibrio da biosfera da Terra. Por esta contribui¢do, os quimicos
Mario Molina, Paul Crutzen e F. Sherwood Rowland receberam o Prémio Nobel de
quimica em 1995. Este fendmeno estd esquematizado na figura e, em termos
quimicos, pode ser representado de maneira simples pelas seguintes equagdes
quimicas:

CF,Cly(g) - Cl(g) + CF,Cl(g)
Cl(g) + O3(g) - ClO(g) + Oa(g)
ClO(g) + O(g) = Cl(g) + 01(g)

Que fendbmeno é este?

Considerando as equacgdes quimicas acima, qual é a substancia, resultante da
atividade humana, que provoca este fendmeno? Escreva, por extenso, o nome dos
elementos quimicos que constituem a molécula desta substancia.

Qual a relagao do fendbmeno mostrado na figura com objetos como geladeira e
aparelhos de condicionamento de ar e com embalagens em aerossol?



5. Analise o grafico e discuta as possiveis causas para estes resultados.
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